



**Státní
veterinární
správa**

**Krajská veterinární správa
Státní veterinární správy
pro Jihočeský kraj**

Severní 2303/9, České Budějovice, 370 10
T: +420 387 789 522
Elektronická adresa podatelny: epodatelna.kvsc@svscr.cz
ID datové schránky: d2vairv



svspes9208530e

Č. j.: SVS/2024/018938-C

Vyřizuje: MVDr. Lucie Filášová

Telefon: +420 387 789 522

V Českých Budějovicích dne 28.01.2024

Podle rozdělovníku

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

obracíme se na Vás v souvislosti se zjištěním hromadných úhynů volně žijících ptáků v blízkosti Vaší obce, u kterých byla laboratorně potvrzena nákaza vysoce patogenní aviární chřipka (ptačí chřipka).

Popis případu:

Dne 22.01.2024 obdržela Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Jihočeský kraj (dále jen „KVS SVS pro Jihočeský kraj“) hlášení o výskytu uhynulých hus velkých v okolí rybníka Velký Tisý. Pracovníci KVS SVS pro Jihočeský kraj provedli téhož dne místní šetření, kdy na místě zjistili výskyt uhynulých hus a 1 volavky popelavé na rybníce Velký Tisý a v jeho bezprostřední blízkosti. Byli odebráni uhynulí ptáci a zasláni k vyšetření v laboratoři. Následně bylo dne 25.01.2024 potvrzeno, že v orgánech všech vyšetřovaných uhynulých volně žijících ptáků se nachází virus vysoce patogenní ptačí chřipky subtyp H5N1.

V souvislosti s výskytem této nákazy Státní veterinární správa doporučuje přijmout určitá opatření, jelikož v této oblasti 10 km od místa nálezu uhynulých volně žijících ptáků existuje zvýšené riziko zavlečení nákazy i do chovů drůbeže nebo jiného ptactva drženého v zajetí (dále jen „chovaní ptáci“).

Žádáme o předání informace o výskytu vysoce patogenní avirání chřipky u volně žijících ptáků chovatelům chovaných ptáků ve Vaší obci. Chovatelům doporučujeme důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, zejména aby chránili chované ptáky před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou zdrojem této nákazy. V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu nebo změny v produkci chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně oznámili KVS SVS pro Jihočeský kraj.

Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali KVS SVS pro Jihočeský kraj a s uhynulými ptáky nemanipulovali.

S pozdravem

MVDr. František Kouba, Ph.D.
ředitel
podepsáno elektronicky

Přílohy:

Leták AI – Pozor na ptačí chřipku (.pdf)

Rozdělovník:*Určeno:*

Obce v 10 km pásmu kolem potvrzeného výskytu AI u volně žijících ptáků

Na vědomí:

Policie České republiky – KŘP Jihočeského kraje, Lannova 26, 370 74 České Budějovice

Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, Na Sadech 1858/25, 370 01 České Budějovice 3

HZS Jihočeského kraje - Krajské ředitelství, Pražská 52b, 370 04 České Budějovice

Krajský úřad Jihočeského kraje, U Zimního stadionu 1952/2, České Budějovice PSČ: 370 76

Komerční chovatelé drůbeže v 10 km pásmu kolem potvrzeného výskytu AI u volně žijících ptáků